A jogeros hatarozattal befejezett biintetdeljarasok feln6tt- és fiatalkoru
vadlottjairdl sz616 adatokat tartalmazo adatbazisok felépitése és hasznalata

1. Az adatbazis felépitése:

Az C-D (felnGttkoru terheltek) és FK (fiatalkoru terheltek) adatbazisok xlsx formatumban keriilnek
kozzétételre. Bizonyos mértékben eltér6 a feln6tt és a fiatalkord terheltekrdl sz6léd adatlapok
adatgydijtési kore és felépitése, azonban a mddszertan ugyanaz.

Az adatbazis sorokbdl és oszlopokbdl all, az egyes celldk pedig a kddolt értékeket tartalmazzdk. Minden
sorban egy-egy terhelt szerepel. Ugyanazon személy abban az esetben szerepelhet tobbszor, ha a
targyévben kiilonb6z6 tgyekben is sziiletett vele kapcsolatban jogerds hatdrozat, fliggetlendl attdl,
hogy az elitélés, felmentés vagy az eljaras megsziintetése befejezésmdddal végz6dott.

Az oszlopok a statisztikai adatlap egyes pontjait képezik le, elnevezésiik tobbnyire az adatlap egyes
pontjainak sorszdma, néhany esetben azonban a konkrét kategéria megnevezése.

Az adatbdzis terjedelme miatt egy sz(ikitett adatbazis keril kozzétételre, amely a leggyakoribb
adatigénylések figyelembevételével kerilt 6sszeallitasra.

2. Az adatbazis hasznalata:

2.1. C-D és FK adatlapok
Attdl figg6en, hogy a felhaszndlé milyen adatot szeretne kinyerni, szlikséges a C-D és az FK adatlap
pontjainak ismerete. Ehhez elérhet6ek a minta adatlapok, melyeken a felhasznalé kikeresheti, hogy
mely tipusu adatrél szeretne informaciét kapni.
A C-D és az FK adatlapok mintdi megtaldlhatéak a ,Segédfdjlok” ikonban.

e Példa 1.: Targyévben milyen nemi megoszldsban hoztak a birésdgok jogerds hatdrozatot?

o Ekkor a C-D lap alapjan az 1. a) pontban talalhaté az informacié, igy az adatbazisban
az 1.a jel6lési oszlop adatait kell figyelembe venni.

e Példa 2.: Targyévben hany személyt itéltek el és hanyat mentettek fel?

o A C-D lap 8.b) pontjdban taldlhaté a joger6s hatdrozat tartalma, mely lehet
blntet6jogi felel6sséget megallapitd hatdrozat, felmentés, vagy megsziintetés. Az
adatbazis 8.b jelolésli oszlopdban kell tehat az el6forduldsok gyakorisagat
megvizsgalni. (Ugyanez az informacié azonban fiatalkoridak esetében a 9.b) pontban
taldlhatd!).

2.2. Segédfajlok az értékek kédolasahoz
2.2.1. HEAD fdjl
Az értékkodok leirasai és listai az Ugynevezett ,Head” fajlban taldlhatdk, amelyek megtaldlhatdk a
,Segédfdjlok” ikonban. A ,,Head” fjl tartalmazza:
e a3 ,Field list”-et;
e a ,Fieldtype list"-et;
e azegyes list”-eket.

2.2.2. FIELD LIST
2.2.2.1. Felépitése:



e ,Pont” — ezen a részen taldlhaté valtozdk felsoroldasa megegyezik az adatbazis oszlopainak

jelolésével, melyek —ahogy a fentiekben mar kifejtésre kerilt — kovetik a C-D és FK statisztikai

adatlapok egyes pontjait.

e ,Tipus azonositd” — ez a szam jeldli, hogy mely tipusu kddolast kbvet az adott valtozé. Ennek
leirasa a,, Field type list”-en talalhaté meg. (pl. ahol a tipus azonosité 5, ott ez az érték igen (1-
es koddal jelolve, vagy nem (nullas koddal jelélve) lehet).

e LIST azonositd” — ez a szdm jeloli, hogy az adott értékek kédjai mely ,list”-ben talalhatdak.
(pl. a C-D lap 1.a valtozdjanak (terhelt neme) kddjai a 101-es ,list”-en taldlhatdak, mely szerint

1 az érték ,férfi” és 2 az érték ,,nG” esetén).

2.2.2.2. Példdk — lépésrdl lépésre:

e Példa 1.: Targyévben milyen nemi megoszlasban hoztak a birdsagok jogerds hatarozatot?

o C-D lapon megkeresni, hogy mely pontban talalhaté a terhelt neme (1.a pont)

o Az adatbdzisban kikeresni az 1.a oszlopot, és a felhasznald altal igénybevett
programtodl fliggé maodszerrel meghatarozni a kiilénb6z6 értékkddok gyakorisagat
A ,Field list”-ben megnézni, hogy az 1.a ponthoz mely , list” azonosité tartozik (101)
Kikeresni a 101-es ,list”-et, majd ez alapjan visszakddolni a kapott eredményt (1-es
kod: férfi; 2-es kod: ng).

e Példa 2.: Targyévben hany személyt itéltek el és hdnyat mentettek fel?

o C-D lapon megkeresni, hogy mely pontban taldlhatd az eljarast befejez6 hatarozat
tartalma (8.b pont)

o Az adatbazisban kikeresni a 8.b oszlopot és a felhasznald altal igénybevett programtél
fliggd maddszerrel meghatarozni a kiilonb6z6 értékkddok gyakorisagat
A ,Field list”-ben megnézni, hogy a 8.b ponthoz mely , list” azonosito tartozik (109)
Kikeresni a 109-es ,list”-et, majd ez alapjan visszakddolni a kapott eredményt (901-es
kdd: bluntetGjogi felelGsséget megallapitd hatarozat (elitélés); 902-es kod: felmentés).

2.3.Blincselekmények és biintetések szlirése

2.3.1. Biincselekmények
2.3.1.1. Alapinformdcidk

FelnGttkoru terhelt esetén (C-D lap) a @11 pont és az azt kdvet6 Bcs02-Bcs10 mezék
tartalmazzdk azokat a b(lincselekmény kdédokat, amelyek miatt az adott terhelt ellen
birésagi eljaras folyt. A @11 pont jel6li a legsulyosabb blincselekményt. Fiatalkoru terhelt
esetén (FK lap) ugyanezen értékek a @12.a és az azt kdvet6 Bcs02-Bcs10 mezbkben
taldlhatdak, @12.a mez6ben a legsulyosabb blincselekménnyel.

A blincselekmény kdédok a 8-as szamu list”-ben taldlhatok. Lehet6ség van a
blincselekmény elnevezése és a jogszabalyhely alapjan valé sz(lrésre is. Fontos figyelembe
venni, hogy a kddok kovették a Btk. valtozasait, igy a listdban megtaldlhatdak az egyes
blincselekmények és azok minGsitéseinek régi és az Uj Btk. szerinti kddolasai is. Jellemz6en
a régi Btk. szerinti blncselekmények oOtjegyld kddolasuak, mig az 0j Btk. esetében
hatjegyiek.

2.3.1.2. Példa — lépésrél lépésre:

e Példa 1.: Targyévben a felnGttkoruak kozétt milyen nemi megoszldsban hoztak a birdsagok

jogerds hatdrozatot lopas blincselekménye miatt?



2.3.2.
2.3.2.1.

2.3.2.2.

o Els6ként a blincselekmények kiszlirésére keriil sor: a 8-as szamu ,,list”-ben kivalogatni
a lopas blincselekményhez tartozé értékkddokat, majd ezeket a felhasznald dltal
igénybevett programtdl fliggéen kilon adatbazisba kisz(rni/kimasolni

o Ezutdn mar a korabbi Iépésekkel meghatdrozhaté a nemi megoszlas: C-D lapon
megkeresni, hogy mely pontban taldlhaté a terhelt neme (1.a pont)

o Az adatbazisban kikeresni az 1.a oszlopot, és a felhasznald 4dltal igénybevett
programtdl fligg6 moédszerrel meghatarozni a killonbozé értékkddok gyakorisagat
A ,Field list”-ben megnézni, hogy az 1.a ponthoz mely ,list” azonosité tartozik (101)
Kikeresni a 101-es ,list”-et, majd ez alapjan visszakddolni a kapott eredményt (1-es
kod: férfi; 2-es kéd: nd).

Biintetések
Alapinformdciok
A statisztikai adatlapokon harom pontban szerepelnek blntetések:

o 13. pont: f6blintetések

o 14.a) pont: 6nalléan alkalmazott mellékblintetések, intézkedések

o 15. pont: a féblintetés, intézkedés mellett alkalmazott mellékbiintetés, intézkedés
A fébiintetések elnevezései megtalalhaték a C-D és FK lapokon (13. pont alpontjai), igy
elegend§ az adatbazisban a felhasznald altal keresett blintetési nemhez tartozé alpont szerint
megfelel6 oszlop kivdlasztdsa, és az ott talalhato értékek figyelembevételével meghatarozhatd
az adott biintetés gyakorisaga.
Az 6ndlléan alkalmazott mellékbiintetések, intézkedések (14. a) pont) esetében az adatbazis
14. a) pontjaban |év6 értékek kodoldsa a 116. szdmu list”-en talalhaté. Ezen kdédok
ismeretében szlirhet6ek az egyes oOndlléan alkalmazott mellékblintetések, intézkedések
el6fordulasanak gyakorisagai.
A fébiintetés, intézkedés mellett alkalmazott mellékbiintetés, intézkedés (15. pont) egyes
alpontjai kilén oszlopokban talalhatéak az adatbazisban. A , Field list” 15. pontjaban taldlhatd
meg az, hogy az egyes oszlopok elnevezése melyik blintetési nemet tartalmazza.

Példdk — lépésrdl lépésre:
Példa 1.: Targyévben hany f6 felnSttkorud elitélt kapott f6blintetésként (13. pont) bérténben
végrehajtandd szabadsdgvesztés és hany f6 fébilntetés mellett alkalmazott (15. pont)
kozugyektdl eltiltas blintetést lopas blincselekmény elkdvetése miatt?
o Els6ként a blincselekmények kisz(irésére keriil sor: a 8-as szamu ,list”-ben kivalogatni
a lopas blincselekményhez tartozd értékkddokat, majd ezeket a felhasznald altal
igénybevett programtdl fiiggéen kiilon adatbazisba kisziirni/kimasolni
o Nincs sziikség az elitélés befejezésmdd szlirésére (hiszen csak az kap szankciét, akit
elitélnek).
o Bortonben végrehajtandd szabadsagvesztés:
= C-Dlapon 13. pontjaban kikeresni a szabadsagvesztés alpontot (13. b pont)
= A ,Field list” alapjan lathatdé, hogy a 13. b.2 pontjanak 114. szamu listaja
tartalmazza a biintetési fokozatokat
= A 114.szamu ,list”-ben kivalasztani a borton fokozat kddjat (1402)
= A lopas blincselekményre mar leszirt adatbazis 13.b.2. pontjdban
meghatdarozni a 1402-es kéd gyakorisagat



A C-D lap alapjan a 13. m.1l. pontban taldlhaté informaciéd a féblintetés
végrehajtdsanak felfliggesztésérdl
= A Field list” alapjan a 13. m.1. pont értéke 5-0s tipusu lehet
= A, Fieldtype list” alapjan az 5-6s tipus igen:1 és nem:0 értéket vehet fel, vagyis
ha végrehajtando szabadsdgvesztés kiszlirése a cél, akkor az azt jelenti, hogy
a 13.m.1 pontban az értéknek 0-t kell felvennie (tehat a felfliggesztésre
vonatkozdan ,,nem” értéket)
= A felhasznalé altal igénybevett programtél fliggéen kilon adatbazisba
kisz(irni/kimasolni a bortén fokozatl szabadsagvesztés blintetéseket, majd
megallapitani a 13.m.1. pontban a 0-s értékek gyakorisagat.
o Koziugyektdl eltiltas
= A ,Field list”-en kikeresni a 15. pontot, azon beliil is a kozligyektél eltiltas
alpontot (15.1.), majd a lopds blincselekményekre lesziirt adatbazisbdl
kiindulva megnézni a 15.1. szdmu oszlopban taladlhato valid (nem hianyzd)
értékek gyakorisagat.
e Példa 2.: Targyévben hany f6 felnGttkoru elitélt kapott 6ndlléan alkalmazott biintetésként
(14.a pont) vagyonelkobzast lopas blincselekmény elkovetése miatt?
o Els6ként a blincselekmények kiszlrésére keriil sor: a 8-as szamu ,list”-ben kivalogatni
a lopas blincselekményhez tartozd értékkddokat, majd ezeket a felhasznalé altal
igénybevett programtdl fliggéen kulon adatbazisba kiszlirni/kimasolni
o Nincs szikség az elitélés befejezésmad szlirésére (hiszen csak az kap szankciét, akit
elitélnek).
o Onalléan alkalmazott vagyonelkobzas biintetés
= A Field list” alapjan a 14.a.1 ponthoz a 116. szamu ,list” értékei tartoznak.
= A 116.szamu ,list”-en kikeresni a vagyonelkobzas kédjat (1335)
= Az lopds blincselekményre mar szlirt adatbazisban megkeresni a 14.a.1
oszlopot, majd meghatarozni a 1335-0s kéd gyakorisagat.

2.3.2.3. Megjegyzések az adatok értelmezéséhez

e Fontos figyelembe venni, hogy tobb blincselekmény esetén a bintetések halmazati
blintetések, igy ha a felhaszndlé példaul a lopds miatt kiszabott biintetések gyakorisagara
kivancsi, akkor a kapott eredmény nem tisztan a lopas blincselekmény miatti szankciokat
tikrozi majd.

e Ha afelhasznald egy olyan tdblazatot hoz létre, amelyben szerepel tobb blncselekmény és az
ezekért kiszabott szankcidk, akkor figyelembe kell venni, hogy a szankcidk 6sszessége nem
egyenlé az elitéltek szdmanak 0©sszegével, hiszen ugyanazon terhelt ugyanazon (gyben
ugyanazon blincselekmény miatt tébbféle szankciot is kaphatott.



